

## 居家学习的日子

突如其来的新冠疫情,再一次让南通按下了暂停键,我们小学生也不得不开始改变上学的方式,由学校的课堂变成了“网络课堂”,通过视频上课和在线答疑的方式进行学习。

对于网课我很期待,也很兴奋,每天都非常充实。我会按照课表及时上课,也会按时完成作业,做好了拍照上传,老师进行批改点评,我再针对批改作出订正。上网课的时候,遇到重要的或是难以理解的知识点,我还可以看几遍直播回放,并将它记录下来。

此外,根据老师的要求我会进行居家体育课,例如跳绳、做操,还有美术、音乐也不会落下。在居家学习的日子里,我会牢记班规、遵守防疫要求,停课不停学,像在学校一样好好学习。虽然在网上学习很方便也很新奇,但我还是很想念亲爱的老师和同学们。真心盼望着疫情能早早结束,我们能尽快走进美丽的紫琅一小。

南通市紫琅第一小学一(1)班 姚昕妍  
指导老师 俞婧

## 不一样的学习

3月31日下午,妈妈接我放学时告诉我,因为疫情从明天开始居家学习。什么是居家学习啊?妈妈说就是在上网课,通过电脑视频上课,我“哦”了一声,若有所思。

第二天,我怀着好奇又激动的心情等待上课,当看到同学们一个个熟悉的面孔时,我开心地笑了。随着沈老师那句“同学们,大家好!”,便拉开了居家学习的第一课晨读,读书声此起彼伏,让人仿佛置身于学习的海洋中。日常学习中,我跟着导学单一步一步地完成任务,积极地进行作业打卡。通过几天的居家学习,我明白居家学习并不是放假,而是每天针对课程安排,制定时间表,让学习、休息、活动在家融合。

在家除了上网课之外,我还帮助爸爸妈妈做家务、打扫卫生。虽然不能出门,但是也可以在家通过跳绳打卡和做广播体操、眼保健操等活动来提高自身的免疫力。高尔基说过,书是人类进步的阶梯。在家坚持背背诗词、童谣,阅读书籍,积少成多,也可以为以后的学习打好扎实的基础。

所以,从现在开始,珍惜时间,做好居家学习。期待疫情早日结束,早日回到校园!

南通市紫琅第一小学一(2)班 王怡文  
指导老师 沈泽华

## 变化

最近,新冠疫情严重了,各行各业都受到了影响。小朋友们离开了学校,开始在家上网课。在居家的这几天,我发现了一些变化。

首先,人们的活动范围变小了。大家只在自家小区和单位活动。除了买菜和上医院看病,一般都不出门。

其次,人们做核酸检测次数多了。以前,一个礼拜才做一次核酸,而现在,大家每天都要下楼去做,我们小朋友在家自己检测。

第三,志愿者变多了。一些叔叔阿姨、大哥大姐成了志愿者。他们有的在小区门口检查健康码,有的在楼下指挥大家做核酸。志愿者们穿着白色和蓝色的防护服,每天工作很长时间,真辛苦啊。

我希望疫情能早点结束,大家回归正常的生活。  
南通市紫琅第一小学一(2)班 晁眺  
指导老师 沈泽华

## 阅读伴随我成长

由于疫情蔓延,我不得不居家学习。在妈妈的帮助下,我认真上课、看书,完成老师布置的作业。我对自己的要求更高了、读书声音更响亮了、做作业的速度更快了,我自己都觉得自己

进步很大呢!为此,老师们和爸爸妈妈都为我感到高兴。

每天早上8点到晚上9点,除了上课和完成作业外,我做得最多的事情就是看书。《笨狼的故事》这本书我一看就是半天,时而低头沉思、时而又哈哈大笑,实在有趣极了!还有《儿童百科全书》,我翻了一遍又一遍,对好奇的事物总是看了又看,对浩瀚的星空、原始大森林以及各种各样的恐龙充满了好奇。还有《培养强大的内心》,这是爸爸送给我的,我也认真读了。妈妈说,书读百遍,其义自见。我觉得,我都不用读一百遍,就知道了很多知识。在家这几天时间,我成长得好快啊!

我要一直坚持读书,让阅读伴随我成长!

南通市紫琅第一小学一(5)班 姬九野  
指导老师 倪薇

## 一场特殊的清明“云班会”

清明节到了,这是个祭奠先祖、缅怀先烈的日子。由于疫情管控的原因,我们班召开了一次特殊的清明节主题“云班会”。

班主任张老师先给我们进行了班会开场,告诉我们清明节的意义,同时她说道:“明其水流,还须知其源头。”张老师通过PPT,从清明节的来源说起,带我们了解了清明节的传统习俗、认识了许多了不起的革命先辈。

我也准备了一首古诗与同学们分享,那是唐代诗人杜牧的名篇——《清明》。“清明时节雨纷纷,路上行人欲断魂”,诗人孤身赶路,与那匆匆疾行的三两路人擦身而过,看到他们脸上露出的悲伤神情,心底也不由感伤起来;“借问酒家何处有,牧童遥指杏花村”,此时此刻,牧童的出现恰似一盏明灯,为诗人指明了前行的方向,也让我们看到了未来的希望。

在同学们彼此分享、交流的过程中,我们不仅走进了战火纷飞的革命年代,重温了国家苦难深重的往昔,还丰富了对中国传统文化知识的积累,弘扬了中华民族的传统精神。

这次特殊的线上“云班会”,不仅给我们带来了许多的缅怀和希望,也让我意识到今后一定要更加努力学习,以实际行动来缅怀先烈,走向更加美好的未来!

南通市紫琅第一小学一(6)班 王暉煊  
指导老师 张逸文

## 难忘的一天

4月6日,爷爷、奶奶和爸爸都突然接到通知需要驻厂办公,原本热热闹闹的家里,只剩下我和妈妈。白天,得知爸爸不在家,我很兴奋,终于可以吃螺蛳粉了,爸爸最受不了螺蛳粉的味道。可是,现在躺在床上,我心里空落落的,晚上的螺蛳粉也不如平时的香。

如果爸爸可以回来,我再也不吃螺蛳粉了,眼泪不争气地落下来,思念的委屈喷涌而出。妈妈焦急地问我是不是不舒服?我抱紧妈妈,哭着说:“想爸爸了!”妈妈轻轻安慰我说:“傻瓜,别怕,爸爸很快就可以回来,大人有需要去战胜的困难,我们安心居家学习,疫情早日过去,我们就能一家团聚了!”

慢慢地,我的情绪稳定下来了。我告诉自己,要勇敢地面对困难,现在的我也可以成为妈妈的依靠。渐渐地进入了没有疫情的梦乡……

南通市紫琅第一小学一(7)班 陈卫蔚  
指导老师 胡月馨

## 不一样的课堂

因为一场疫情,我们迎来了一个特别的“云课堂”。家里变“教室”,屏幕成“黑板”。

疫情阻断了出行的道路,但不能阻断我们学习的脚步。在老师悉心的教导下,我学会了许多知识,明白了很多道理,养成了自律的好习惯。虽然是在家上课,我也每天都会严格要求自己。早早起床,换上校服坐在书桌前朗读课文,按照上课时间积极上好每一节课。虽然每天都很忙碌,但看到老师评的每一个“优秀”作业我就特别高兴,这就是有付出就一定有收获吧!

学习重要,身体也重要,以后我一定会努力,做一个对社会有用的人。老师、医护人员们,你们辛苦了!我们感谢您们!

南通市紫琅第一小学二(1)班 王缪颖  
指导老师 陈雪

## 居家学习我能行

最近,南通的疫情有点严重,我们只能居家学习。我的居家学习充实又精彩。

早上8点,是我的晨读时光,“云晨读”开启了一天的美好学习。

接下来就是知识类的学习,中间还有体育活动呢。下午我还会学习文艺类的课程,美术、科学、音乐、体育与游戏,还有家务劳动。不知不觉,时间就过去了。

晚上7点半,是我最期待的“云班会”,我可以在线上见到我亲爱的小伙伴和老师啦!

居家学习,我的成长不掉线。让我们一起争做更好的自己吧!

南通市紫琅第一小学二(2)班 孙嘉上  
指导老师 丁佳玲

## 疫情散后,给爸爸一个惊喜

又一波疫情的突然而至搞得我们措手不及,我们不得不急匆匆地离开学校,开始居家学习。而爸爸却急匆匆地从家里拿了些衣服奔向了防控第一线。从那天开始,我就再也没见到爸爸回家,连视频都连不上他。因为爸爸夜里都要工作、开会,根本没时间理我。

记不得今天是爸爸在一一线工作无法回家的第几天了。桌上,我和爸爸一起捞的小蝌蚪又长大了一圈,阳台上我和爸爸一起种的小葱已经冒出了小芽。看着窗外万里无云的蓝天上偶尔飞过的小鸟,我就想,爸爸,你什么时候才能打败病毒回家啊?小鸟,你会把我的思念带给我日思夜想的爸爸吗?或许,我应该做些什么,等爸爸回来时给他一个大大的惊喜。我一直在为这个惊喜做着准备:认真上视频课,高效完成课后练习;自觉复习回顾,自主阅读;钢琴、舞蹈也一样都不能放松……对,这就是我要给爸爸的惊喜——我要努力长大,做好自己,让爸爸放心。

等南通疫情散去,等爸爸回来的时候,我相信,爸爸一定会为我的成长感到骄傲,就像我因为他的优秀而感到自豪一样!

南通市紫琅第一小学二(5)班 顾冉  
指导老师 朱沫云

## 我的居家生活

我的城市生病了,我们只得在居家学习。

今天是居家隔离的第一天,我早早地起来洗漱、吃早饭,然后打开爸爸平时用的电脑。这是我第一次用电脑上课,在爸爸的帮助下我打开腾讯会议,看见了许久未见的同学,大家在屏幕对面你一句我一句聊开了,好像有着说不完的秘密。

突然在屏幕对面传来一声:“同学们好!”顿时大家都安静了下来,我还在想怎么回事啊,仔细一看,原来是我们亲爱的徐老师上线啦!徐老师给我们讲了一些居家学习的要求,还叮嘱我们在家要做一些力所能及的家务,要积极锻炼身体,做到停学不停课。

老师布置的任务我都能认真完成,并及时上传到班级群里。我的居家学习生活做到了学习、劳动、锻炼“三不误”。爸爸妈妈都说我长大了。

在这里,我也想感谢奋战在一线的叔叔阿姨们,谢谢你们保护了我们这座城市。

南通市紫琅第一小学二(6)班 董铭浩  
指导老师 徐云

 **南通市紫琅第一小学**  
组稿老师 顾海梅